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Resumo  da  Ata  da  11ª  Sessão 
Ordinária do Conselho Superior do 
Ministério  Público,  realizada  em 
26.11.2008.  

Aos vinte e seis dias do mês de novembro de dois mil e 
oito, às 9h,  reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Egrégio Conselho Superior 
do  Ministério  Público.  Em  pauta,  a  Senhora  Presidente  submeteu  à 
APRECIAÇÃO do Conselho Superior do Ministério Público os relatórios 
de atuação pessoal e funcional durante o estágio probatório dos Promotores 
de  Justiça  Substitutos  Cláudia  Virgínia  Oliver  de  Sá,  Iúri  Marcel 
Menezes Borges, Joelma Soares Macêdo de Santana, Mônica Antunes 
Rocha Rigo da Silva, Raimundo Bispo Filho  e Solano Lúcio Oliveira 
Silva. Após análise, o Egrégio Conselho decidiu que os relatórios fossem 
encaminhados ao Colégio de Procuradores de Justiça, para cumprimento do 
que  reza  o  art.  72,  do  Regimento  Interno  do  Conselho  Superior  do 
Ministério Público. Dando continuidade, a Senhora Presidente submeteu à 
APRECIAÇÃO do  Egrégio  Conselho  o  Ofício  s/nº,  datado  de  24  de 
novembro  de  2008,  da  lavra  da  Excelentíssima  Senhora  Promotora  de 
Justiça, Doutora Ana Cláudia Machado Costa Moraes, informando o não 
comparecimento à eleição para representantes da classe junto ao Conselho 
Superior do Ministério Público, em razão de férias. O Egrégio Conselho, à 
unanimidade,  acatou  a  justificativa.  Dando  andamento,  foi  submetido  e 
colocado  em  pauta   para  apreciação,  o  RECURSO  CONTRA  A 
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO do  Procedimento Preparatório 
nº  17.08.01.0137,  oriundo  da  Promotoria  de  Justiça  de  Defesa  do 
Patrimônio  Público  da  Comarca  de  Aracaju,  tendo como interessados  o 
Senhor  Murilo  Oliveira  de  Santana  e  a  Secretaria  de  Estado  da 
Administração. O Conselho Superior decidiu que o Recurso acima referido 
fosse distribuído para um Relator, após a posse dos novos Conselheiros. 
Prosseguindo,  foram  JULGADOS: I) Procedimento  Preparatório 
Preliminar nº 12/2007, oriundo da 6ª Promotoria de Justiça dos Direitos 
do Cidadão com funções relativas à Defesa dos Direitos à Educação da 
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Comarca de Aracaju, tendo  como interessados a Senhora Edna do Carmo 
Braga  e  a  Secretaria  Municipal  de  Educação,  tendo  como  Relatora  a 
Excelentíssima  Senhora  Doutora  Conselheira  Maria  Creuza  Brito  de 
Figueiredo;  II) Procedimento  Administrativo  Preliminar  nº  11/2007, 
oriundo da 6ª Promotoria de Justiça dos Direitos do Cidadão da Comarca 
de Aracaju, com funções relativas à Defesa dos Direitos à Educação, tendo 
como interessados o Juizado da Infância e da Juventude, Givaldo Moraes 
Santos, Vangicelma Tavares dos Santos e o menor Luan Tavares Moraes, 
tendo como Relatora a Excelentíssima Senhora Doutora Conselheira Maria 
Creuza  Brito  de  Figueiredo;  III) Procedimento  Administrativo  nº 
004/2006, oriundo da 4ª Promotoria de Justiça dos Direitos do Cidadão da 
Comarca de Aracaju, com funções relativas à Defesa do Acidentado do 
Trabalho,  Idoso,  Deficiente  e  Direitos  Humanos  em Geral,  tendo como 
interessados  o  Conselho  Estadual  dos  Direitos  da  Pessoa  Portadora  de 
Deficiência e o Ministério Público, tendo como Relatora a Excelentíssima 
Senhora  Doutora  Conselheira  Maria Creuza Brito  de Figueiredo;  IV) 
Reclamação nº 17.07.01.0100, oriunda da Promotoria de Justiça de Defesa 
do Patrimônio Público da Comarca de Aracaju, tendo como interessados o 
Tribunal de Contas do Estado de Sergipe, Gestor Davis de Faria Almeida e 
o  Ministério  Público  do  Estado  de  Sergipe,  tendo  como  Relatora  a 
Excelentíssima  Senhora  Doutora  Conselheira  Maria  Creuza  Brito  de 
Figueiredo;  V) Procedimento  Administrativo  nº  12/2006,  oriundo  da 
Promotoria de Justiça da Comarca de Japaratuba, tendo como interessados 
o  município  de  Pirambu,  Jornal  Correio  de  Sergipe,  Jornal  CINFORM, 
tendo como Relatora a Excelentíssima Senhora Doutora Conselheira Maria 
Creuza  Brito  de  Figueiredo;  VI)  Inquérito  Civil nº  008/2007 
05.07.03.0006,  oriundo  da  Promotoria  de  Justiça  do  Meio  Ambiente  e 
Urbanismo  da  Comarca  de  Nossa  Senhora  do  Socorro,  tendo  como 
interessados a SMTT de Nossa Senhora do Socorro, Secretaria Municipal 
de Obras Públicas representada pelo Senhor José Luciano Barbosa Júnior e 
os representantes dos moradores dos Conjuntos Marcos Freire II e III, o 
Senhor Cosme Santos de Matos e a Senhora Neuma Santos Silva, tendo 
como  Relatora  a  Excelentíssima  Senhora  Doutora  Conselheira  Maria 
Creuza Brito de Figueiredo; VII) Procedimento Administrativo PA nº 
99/2007 Proej.  nº 18.07.02.0074,  oriundo da  Promotoria  de Justiça  do 
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Terceiro Setor da Comarca de Aracaju, tendo como interessada a Legião 
Feminina  de  Combate  ao  Câncer-LFECC,  tendo  como  Relatora  a 
Excelentíssima  Senhora  Doutora  Conselheira  Maria  Creuza  Brito  de 
Figueiredo; VIII) Procedimento Administrativo nº 054/2007, oriundo da 
Promotoria  de Justiça  de Defesa  do Patrimônio  Público da Comarca  de 
Aracaju,  tendo  como  interessados  o  Tribunal  de  Contas  do  Estado  de 
Sergipe, Secretaria Estadual de Obras e Serviços Públicos e Valmir Osni de 
Espíndola,  tendo  como  Relator  o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor 
Conselheiro  José Luiz Melo;  IX) Reclamação Proej. nº 42.08.01.0040, 
oriundo da Promotoria de Justiça Especial da Comarca de Lagarto, tendo 
como  interessados  o  Senhor  Antônio  de  Pádua  Pereira  Pombo  – 
Coordenador da DIVISA/SES e os agentes de Trânsito do município de 
Lagarto, tendo como Relator o Excelentíssimo Senhor Doutor Conselheiro 
José Luiz Melo; X) Procedimento Administrativo nº 038/2007, oriundo 
da Promotoria de Justiça de Defesa do Patrimônio Público da Comarca de 
Aracaju,  tendo  como  interessados  o  Tribunal  de  Contas  do  Estado  de 
Sergipe,  Fundação  de  Desenvolvimento  Comunitário  de  Sergipe   e  a 
Gestora Leda Maria Costa Barreto, tendo como Relator o Excelentíssimo 
Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XI) Procedimento 
Administrativo Proej. nº 17.08.02.0017, oriundo da Promotoria de Justiça 
de  Defesa  do  Patrimônio  Público  da  Comarca  de  Aracaju,  tendo  como 
interessados  Alda  Cristina  de  Santana  Brandão  e  Jef  Rick  da  Silva 
Teotônio, tendo como Relator o Excelentíssimo Senhor Doutor Conselheiro 
José Luiz Melo;  XII) Reclamação Proej. nº 42.07.01.0028,  oriunda da 
Promotoria  de  Justiça  Especial  da  Comarca  de  Lagarto,  tendo  como 
interessados a Coordenadoria de Trânsito de Lagarto e o Filho de Vando da 
DESO, tendo como Relator o Excelentíssimo Senhor Doutor Conselheiro 
José Luiz Melo;  XIII) Reclamação  Proej. nº 42.07.01.0022, oriundo da 
Promotoria de Justiça da Comarca de Lagarto,  tendo como interessados o 
Conselho  Tutelar  de  Lagarto,  Maria  Rivalda  da  Conceição,  Clemilda 
Profeta  Fontes  e  José  Edmilson  de  Menezes,  tendo  como  Relator  o 
Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XIV) 
Procedimento  Administrativo nº  064/2007,  oriundo  da  Promotoria  de 
Justiça  de Defesa do Patrimônio Público da Comarca de Aracaju,  tendo 
como interessados o Tribunal de Contas do Estado de Sergipe, SECOM e o 
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gestor André de Melo Barros, tendo como Relator o Excelentíssimo Senhor 
Doutor Conselheiro José Luiz Melo; XV) Procedimento Preparatório de 
Inquérito Civil Proej. nº 26.07.01.0017, oriundo da Promotoria de Justiça 
da Comarca  de Carmópolis,  tendo como interessados  Fernando Antônio 
França Cruz, Manoel Lima Mendonça, Alexandre de Santana Magalhães e 
outros  e  a  Senhora  Rosilaine  Barreto  Leite,  Assessora  de  Gabinete  da 
Prefeitura e Volney Leite Alves Prefeito Municipal de Carmópolis, tendo 
como  Relator  o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz 
Melo;  XVI) Peças de Informação, oriundas da Promotoria de Justiça da 
Comarca  de Carmópolis,  tendo como interessados   a  municipalidade  de 
Rosário  do  Catete  e  o  Senhor  Dernival  Rodrigues  Santos,  tendo  como 
Relator  o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo; 
XVII)  Peças  de  Informação,  oriundas  da  Promotoria  de  Justiça  da 
Comarca  de  Carira,  tendo  como  interessados  o  Senhor  João  Alves 
Nascimento e os Professores da Escola Municipal  Arodoaldo Chagas de 
Carira/SE,  tendo  como  Relator  o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor 
Conselheiro José Luiz Melo; XVIII) Procedimento nº 42/2006 (PPIC nº 
17.07.02.0025), oriundo da Promotoria de Justiça de Defesa do Patrimônio 
Público da Comarca de Aracaju, tendo como interessados o SINTRASE e o 
ITPS,  tendo como Relator  o  Excelentíssimo Senhor Doutor Conselheiro 
José Luiz Melo; XIX) Procedimento Administrativo nº 17.08.02.0012, 
oriundo  da  Promotoria  de  Justiça  de  Defesa  do  Patrimônio  Público  da 
Comarca de Aracaju, tendo como interessados  a Fundação Municipal de 
Cultura,  Turismo  e  Esportes  -FUNCAJU  e  o  Senhor  Vinícius  Porto 
Menezes, tendo como Relator o Excelentíssimo Senhor Doutor Conselheiro 
José Luiz Melo; XX) Procedimento Administrativo nº 05.07.02.0048, 
oriundo da 2ª Promotoria de Justiça dos Direitos do Cidadão da Comarca 
de  Aracaju,  com funções  relativas  aos  Serviços  de  Relevância  Pública, 
Controle Externo da Atividade Policial e Questões Agrárias, tendo como 
interessados o Ministério Público do Estado de Sergipe e a Senhora Nancy 
Maria Brasil Gurjão Barreto, tendo como Relator o Excelentíssimo Senhor 
Doutor Conselheiro José Luiz Melo; XXI) Procedimento Administrativo 
nº  05.07.02.0049,  oriundo  da  2ª  Promotoria  de  Justiça  dos  Direitos  do 
Cidadão da Comarca de Aracaju, com funções relativas aos Serviços de 
Relevância  Pública,  Controle  Externo  da  Atividade  Policial  e  Questões 
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Agrárias, tendo como interessados o Ministério Público, Colégio Liceu de 
Estudos Integrados e a Senhora Lenora Viana de Assis, tendo como Relator 
o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XXII) 
Procedimento  Administrativo  nº  15.07.01.0054,  oriundo  da  2ª 
Promotoria  de Justiça  dos Direitos do Cidadão da Comarca de Aracaju, 
com  funções  relativas  aos  Serviços  de  Relevância  Pública,  Controle 
Externo  da  Atividade  Policial  e  Questões  Agrárias,  tendo  como 
interessados o Ministério Público, Defesa Civil e o Diretor do Clube de 
Subtenentes e  Sargentos da Polícia  Militar  do Estado de Sergipe,  tendo 
como  Relator  o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz 
Melo;  XXIII) Procedimento Administrativo  nº 05.07.03.0053,  oriundo 
da  2ª  Promotoria  de  Justiça  dos  Direitos  do  Cidadão  da  Comarca  de 
Aracaju,  com  funções  relativas  aos  Serviços  de  Relevância  Pública, 
Controle Externo da Atividade Policial e Questões Agrárias, tendo como 
interessados o Ministério Público, José Braz dos Santos e a Prefeitura de 
Aracaju, tendo como Relator o Excelentíssimo Senhor Doutor Conselheiro 
José  Luiz  Melo;  XXIV) Procedimento  Preparatório  nº  059/2007 
(17.07.02.0030), oriundo da Promotoria de Justiça de Defesa do Patrimônio 
Público da Comarca de Aracaju, tendo como interessados a Procuradoria 
Jurídica da Fundação Aperipê, os Senhores Francisco Carlos Albuquerque 
Santos de Oliveira e José Carisvaldo dos Santos e a FUNDAP, tendo como 
Relator  o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo; 
XXV) Procedimento Preparatório nº 02/2007, oriundo da Promotoria de 
Justiça  da  Comarca  de  Carira,  tendo  como  interessados  José  Augusto 
Dutra,  Tribunal de Contas do Estado de Sergipe e a municipalidade de 
Carira, tendo como Relator o Excelentíssimo Senhor Doutor Conselheiro 
José Luiz Melo; XXVI) Procedimento Administrativo nº 050/2006 - PA 
nº  15.08.02.0007,  oriundo  da  2ª  Promotoria  de  Justiça  dos  Direitos  do 
Cidadão da Comarca de Aracaju, com funções relativas aos Serviços de 
Relevância  Pública,  Controle  Externo  da  Atividade  Policial  e  Questões 
Agrárias,  tendo  como  interessados  o  Ministério  Público,  José  Genival 
Vieira, DEHOP e a Secretaria de Esporte e Lazer, tendo como Relator o 
Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XXVII) 
Procedimento  Preparatório  Proej.  nº  17.07.01.0028,  oriundo   da 
Promotoria  de Justiça  de Defesa  do Patrimônio  Público da Comarca  de 
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Aracaju,  tendo  como  interessados  o  Vereador  Josenito  Vitale  de  Jesus, 
Câmara  Municipal  de  Aracaju  e  a  Fundação  Municipal  do  Trabalho  - 
FUNDAT,  tendo  como  Relator  o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor 
Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XXVIII) Representação  (Reclamação 
Proej. nº 16.08.01.0003,  oriunda da 6ª Promotoria de Justiça dos Direitos 
do Cidadão da Comarca de Aracaju, com funções relativas à Defesa dos 
Direitos à Educação, tendo como interessados o Ministério da Educação, 
Município  de  Aracaju  e  o  Ministério  Público,  tendo  como  Relator  o 
Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XXIX) 
Procedimento  Administrativo   nº  05.07.03.0052,  oriundo  da  2ª 
Promotoria  de Justiça  dos Direitos do Cidadão da Comarca de Aracaju, 
com  funções  relativas  aos  Serviços  de  Relevância  Pública,  Controle 
Externo  da  Atividade  Policial  e  Questões  Agrárias,  tendo  como 
interessados o Senhor Luiz Costa dos Santos, demais moradores da Rua 
Gararu  e  Ribeirópolis  e  o  Ministério  Público,  tendo  como  Relator  o 
Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XXX) 
Procedimento  Preparatório  nº  39/2005  (TRT  310/2001),  oriundo  da 
Promotoria  de Justiça  da  Comarca   de  Carira,  tendo como interessados 
Siley Nunes dos Santos e a Municipalidade de Carira, tendo como Relator 
o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XXXI) 
Peças  de  Informação  (TC  093385/2000),  oriundas  da  Promotoria  de 
Justiça  da  Comarca  de  Carira,  tendo  como  interessados  o  Tribunal  de 
Contas do Estado de Sergipe, Geofrancio de Jesus Reis e a Municipalidade 
de  Carira,  tendo  como  Relator  o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor 
Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XXXII) Procedimento  Administrativo 
Preliminar nº 16/2007, oriundo da  6ª Promotoria de Justiça dos Direitos 
do Cidadão da Comarca de Aracaju, com funções relativas à Defesa dos 
Direitos  à  Educação,  tendo  como  interessados  o  Ministério  Público  do 
Estado de Sergipe e a Secretaria Estadual de Educação, tendo como Relator 
o Excelentíssimo Senhor Doutor Conselheiro  José Luiz Melo;  XXXIII) 
Procedimento  Preparatório  de  Inquérito  Civil  nº  09/2008  Proej.  nº 
16.08.01.0002,  oriundo  da  6ª  Promotoria  de  Justiça  dos  Direitos  do 
Cidadão  da  Comarca  de  Aracaju,  com  funções  relativas  à  Defesa  dos 
Direitos  à  Educação,  tendo  como  interessados  o  Ministério  Público  do 
Estado  de  Sergipe,  Wagner  Souza  Lima  e  a  Fundação  Paleontológica 
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Phoenix  e  o  Estado  de  Sergipe,  tendo  como  Relator  o  Excelentíssimo 
Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XXXIV) Procedimento 
Administrativo/Peças  de  Informação  nº  TC 000715/2004,  oriundo  da 
Promotoria de  Justiça da Comarca de Carira, tendo como interessados o 
Tribunal de Contas do Estado de Sergipe e a Municipalidade de Carira/SE, 
tendo  como  Relator  o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José 
Luiz  Melo;  XXXV) Procedimento/Inquérito  Civil  nº  06/2004 (TC nº 
000743/2003),  oriundo da Promotoria  de Justiça  da Comarca  de Carira, 
tendo como interessados o Tribunal de Contas do Estado de Sergipe e a 
Municipalidade de Carira/SE, tendo como Relator o Excelentíssimo Senhor 
Doutor Conselheiro José Luiz Melo;   XXXVI) Reclamação s/nº, oriunda 
da  6ª  Promotoria  de  Justiça  dos  Direitos  do  Cidadão  da  Comarca  de 
Aracaju, com funções relativas à Defesa dos Direitos à Educação, tendo 
como  interessados  o  Conselho  Tutelar  de  Aracaju  do  2º  Distrito  e  a 
Senhora  Eleonora  Evangelista  Santos,  tendo  como  Relator  o 
Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XXXVII) 
Procedimento Administrativo nº 17.08.02.0035,  oriundo da Promotoria 
de Justiça de Defesa do Patrimônio Público da Comarca de Aracaju, tendo 
como  interessados  os  Senhores  José  Valmir  Monteiro,  José  Joaquim 
Santana de Souza e o Ministério Público do Estado de Sergipe, tendo como 
Relator  o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo; 
XXXVIII) Procedimento  Preparatório  nº  055/2007  Proej.  nº 
17.07.02.0022), oriundo da Promotoria de Justiça de Defesa do Patrimônio 
Público  da  Comarca  de  Aracaju,  tendo  como interessadas  a  Secretaria-
Geral do Ministério Público do Estado de Sergipe e a Teksupri Informática 
Ltda.,  tendo como Relator  o  Excelentíssimo Senhor  Doutor Conselheiro 
José  Luiz  Melo;  XXXIX)  Reclamação  nº  002/2008  Proej.  nº 
05.08.02.0002,  oriunda  da   5ª  Promotoria  de  Justiça  dos  Direitos  do 
Cidadão da Comarca de Aracaju, com funções relativas ao Meio Ambiente 
e  Urbanismo,  tendo como interessados  o Senhor  Osmário  Fernandes da 
Conceição  e  outros,  residente  na  Rua  Gonçalves  Dias,  nº  92,  Conjunto 
Inácio  Barbosa e  a  Senhora  Silvia  Smith  Barreto,  residente  na  Rua 
Gonçalves  Dias,  nº  104,  Bairro  Inácio  Barbosa,  tendo  como  Relator  o 
Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XL) 
Reclamação nº  041/2008  Proej.  nº  05.08.02.0010,  oriunda  da  5ª 
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Promotoria  de Justiça  dos Direitos do Cidadão da Comarca de Aracaju, 
com  funções  relativas  ao  Meio  Ambiente  e  Urbanismo,  tendo  como 
interessados  o  Senhor  João  Batista  Medeiros  e  outros  e  o  Recanto  da 
Paraíba II, - Senhor Luzimar Barros, tendo como Relator o Excelentíssimo 
Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XLI)  Inquérito Civil  nº 
009/2007 Proej. nº 05.07.03.0127, oriundo da 5ª Promotoria de Justiça dos 
Direitos  do  Cidadão  da  Comarca  de  Aracaju,  com funções  relativas  ao 
Meio Ambiente e Urbanismo, tendo como interessados a Senhora Rejane 
Silva Costa e o Senhor Álvaro Brasil, tendo como Relator o Excelentíssimo 
Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XLII) Inquérito Civil  nº 
072/2007, oriundo da 5ª Promotoria de Justiça dos Direitos do Cidadão da 
Comarca  de  Aracaju,  com  funções  relativas  ao  Meio  Ambiente  e 
Urbanismo,  tendo  como  interessados  o  IBAMA  e  a  Senhora  Maria  do 
Socorro Trindade Santana, tendo como Relator o Excelentíssimo Senhor 
Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XLIII)  Reclamação  nº  001/2008 
Proej. nº 05.08.02.0003, oriunda da 5ª Promotoria de Justiça dos Direitos 
do  Cidadão  da  Comarca  de  Aracaju,  com  funções  relativas  ao  Meio 
Ambiente e Urbanismo, tendo como interessada a Senhora Rita Barbosa 
Souza, residente na Rua Engenheiro Jorge Oliveira Neto, nº 925 e a CFC 
Construções  e  Incorporações,  situada  na  Av.  Deputado  Sílvio  Teixeira, 
Bairro Coroa do Meio, tendo como causas as escavações que estão sendo 
feitas  pelos  tratores  da  referida  empresa de  domingo  a  domingo, 
salientando, ainda, a retirada do sossego da vizinhança, tendo como Relator 
o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XLIV) 
Procedimento  Administrativo  nº  001/2008  Proej.  nº  15.08.01.0001, 
oriundo da 2ª Promotoria de Justiça dos Direitos do Cidadão da Comarca 
de  Aracaju,  com funções  relativas  aos  Serviços  de  Relevância  Pública, 
tendo  como  interessada  a  AMSOL  –  Associação  dos  Moradores  da 
Soledade,  tendo  como  Relator  o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor 
Conselheiro José Luiz Melo; XLV) Inquérito Civil nº 057/2006 Proej. nº 
05.07.03.0142,  oriundo  da  5ª  Promotoria  de  Justiça  dos  Direitos  do 
Cidadão da Comarca de Aracaju, com funções relativas ao Meio Ambiente 
e Urbanismo, tendo como interessado o Senhor José Ítalo Augusto Sobreira 
Correia, tendo como Relator o Excelentíssimo Senhor Doutor Conselheiro 
José  Luiz  Melo;  XLVI) Inquérito  Civil  nº  18/2005,  oriundo  da 
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Promotoria de Justiça da Comarca de Carira, tendo como interessados o 
Ministério Público do Estado de Sergipe e o Município de Carira, tendo 
como  Relator  o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz 
Melo; XLVII) Peças de Informação nº 05/2005, oriundas da Promotoria 
de Justiça da Comarca de Carira, tendo como interessados o Senhor José 
Hélio  de  Santana  e  o  Município  de  Carira,  tendo  como  Relator  o 
Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  XLVIII) 
Reclamação  nº  062/2006  Proej.  nº  05.07.03.0076,  oriunda  da  5ª 
Promotoria  de Justiça  dos Direitos do Cidadão da Comarca de Aracaju, 
com  funções  relativas  ao  Meio  Ambiente  e  Urbanismo,  tendo  como 
interessados o Ministério Público do Estado de Sergipe e o Bar Café Jazz, 
tendo  como  Relator  o  Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José 
Luiz  Melo;  XLIX)  Peças  de  Informação  nº  07/2005,  oriundas  da 
Promotoria de Justiça da Comarca de Carira, tendo como interessados o 
Senhor José Ivan dos Santos e o Município de Carira, tendo como Relator o 
Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Conselheiro  José  Luiz  Melo;  L) 
Procedimento  Administrativo  nº  021/2008  Proej.  nº  10.08.01.0079 
(volumes  1  e  2),  oriundo  da  Promotoria  de  Justiça  de  Defesa  do 
Consumidor da Comarca de Aracaju, tendo como interessados o Hospital 
São Lucas e Planos de Saúde, tendo como Relator o Excelentíssimo Senhor 
Doutor Conselheiro José Luiz Melo.  Após deliberação, os Procedimentos 
Administrativos,  Procedimentos  Administrativos  Preliminares,  Inquéritos 
Civis,  Procedimentos  Preparatórios  de  Inquéritos  Civis, Peças  de 
Informação, Representação e Reclamações  constantes dos itens  “I”, “II”, 
“III”, “IV”, “V”, “VI”, “VII”, “VIII”, “IX”, “X”, “XI”, “XII”, “XIII”, 
“XIV”, “XV”, “XVI”, “XVII”, “XVIII”, “XIX” “XX”, “XXI”, “XXII”, 
“XXIII”,  “XXIV”,  “XXV”,  “XXVI”,  “XXVII”,  “XXVIII”,  “XXIX”, 
“XXX”,  “XXXI”,  “XXXII”,  “XXXIII”,  “XXXIV”,  “XXXVI”, 
“XXXVII”,  “XXXVIII”,  “XXXIX”, “XL”,  “XLI”,  “XLII”,  “XLIII”, 
“XLIV”, “XLV”, “XLVI”, “XLVII”, “XLVIII”, “XLIX” e “L” foram 
arquivados,  por  decisão  unânime.  O  Procedimento/Inquérito  Civil  nº 
06/2004 (TC nº 000743/2003), constante do item “XXXV”, foi retirado de 
pauta  e encaminhado para a Excelentíssima Senhora Presidente  Doutora 
Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça, em decorrência de pedido 
de “vistas”.  Em seguida,  a Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora 
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Maria Creuza Brito de Figueiredo pediu a  INSERÇÃO EM PAUTA 
dos Procedimentos Administrativos a seguir indicados:  A) Procedimento 
Administrativo  Preliminar  nº  01/2007,  oriundo  da  6ª  Promotoria  de 
Justiça  dos  Direitos  do  Cidadão  da  Comarca  de  Aracaju,  com funções 
relativas  à  Defesa  dos  Direitos  à  Educação,  tendo  como interessados  o 
Sindicato dos Trabalhadores em Educação básica da rede oficial do Estado 
de  Sergipe-SINTESE  e  a  Empresa  MSS  Comércio,  Serviços  e 
Representações  Ltda.;  B)  Procedimento Administrativo  nº  03/2007, 
oriundo  da  Promotoria  de  Justiça  de  Defesa  do  Patrimônio  Público  da 
Comarca  de Aracaju,  tendo como interessados o Tribunal  de Contas do 
Estado  de  Sergipe,  Fundação  Municipal  do  Trabalho  –  FUNDAT e  os 
Gestores  Maria  Conceição  Vieira  Santos  e  Antônio  Carlos  de  Oliveira. 
Após deliberação, o Procedimento Administrativo constante do item “A” 
foi  arquivado  por  unanimidade  e  o  Procedimento  Administrativo 
constante do item “B” teve o seu  arquivamento condicionado ao trânsito 
em julgado da decisão do Tribunal de Contas do Estado de Sergipe, fato 
que deverá ser  observado pela  Promotoria  de Justiça  de origem.  Dando 
andamento, o Excelentíssimo Senhor Conselheiro Doutor José Luiz Melo 
pediu  a  INSERÇÃO EM PAUTA dos  Procedimentos  Administrativos, 
Reclamações  e  Peças  de  Informação  a  seguir  relacionados:  A) 
Procedimento  Administrativo  nº  019/2008  Proej.  nº  10.08.02.0020, 
oriundo da Promotoria de Justiça de Defesa do Consumidor da Comarca de 
Aracaju,  tendo  como  interessados  o  Ministério  Público  Estadual  e 
Negociadores  de  Alimentos  Vencidos;  B)  Reclamação  Proej.  nº 
16.08.01.0097, oriunda da promotoria de Justiça dos Direitos à Educação 
da Comarca de Aracaju, tendo como interessados o Colégio Estadual Dom 
Luciano e Centro de Excelência Atheneu Sergipense e o Ministério Público 
Estadual;  C)  Procedimento  Administrativo  Preparatório  nº  001/2007 
(com apenso nº 02/2007), oriundo da 1ª Promotoria de Justiça Especial da 
Comarca  de  Nossa  Senhora  do  Socorro,  tendo  como  interessados  a 
Superintendência  Municipal  de  Trânsito  e  Transporte  de  Aracaju, 
representada pelo Senhor Antônio Samarone de Santana e Nossa Senhora 
do Socorro, representada pelo  Tenente  Coronel  Marcílio Ferra  Pontual e 
as   Cooperativas  COOPERTALSO,  representada  pelos  Senhores  José 
Moisés  dos  S.  Souza  e  Leônidas  Silva  dos  Anjos  e  COOPERJF, 
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representada  pelo  Senhor  José  Santos  Filho;  D) Procedimento 
Administrativo nº 4/2007, oriundo da Promotoria de Justiça da Comarca 
de Ribeirópolis, tendo como interessados a municipalidade de Ribeirópolis 
e o Senhor Jorge Luís Ferraz Santos; E) Peças de Informação, referente 
Ofício  GAB/PRR/GGM  nº  917/07,  oriundo  da  Procuradoria  Geral  de 
Justiça,  tendo  como  interessados  o  Ministério  Público  Federal;  F) 
Procedimento  Proej.   nº  46.07.01.0014,  oriundo  da  2ª  Promotoria  de 
Justiça  da  Comarca  de  Estância,  tendo  como  interessados  a  DEAGRO, 
representado pelo Supervisor local o Senhor Luiz Emanuel Miranda, José 
Américo  de  Deus  Nascimento,  José  Milton  dos  Santos  e  outros 
Fazendeiros;  G) Procedimento  Administrativo nº  01/2008,  oriundo da 
Promotoria de Justiça da Comarca de Laranjeiras, tendo como interessados 
Ana Maria  Sampaio  Barreto e a  Presidente  do Conselho Municipal  dos 
Direitos à Criança e do Adolescente – CMDCA, a Senhora Maria Gardênia 
Oliveira Hangenbeck; H) Reclamação Proej. nº 17.08.02.0003, oriunda da 
Promotoria  de Justiça  de Defesa  do Patrimônio  Público da Comarca  de 
Aracaju,  tendo  como  interessados  o  Senhor  Lucas  Alves  de  Oliveira, 
Fundação  Renascer  e  o  CENAM;  I) Procedimento/Inquérito  Civil  nº 
06/2004,  oriundo da Promotoria de Justiça da Comarca de Carira, tendo 
como interessados o Tribunal de Contas do Estado de Sergipe e o ex-chefe 
da  municipalidade  de  Carira.  Após deliberação,  os  Procedimentos 
Administrativos, Reclamações e Peças de Informação constantes dos itens 
“A”, “B”, “C”, “D”, “E”, “F”, “G”, “H”  e “I” foram arquivados por 
decisão unânime. Logo após, o Excelentíssimo Senhor Conselheiro Doutor 
Luiz Valter Ribeiro Rosário pediu ainda a INSERÇÃO EM PAUTA dos 
Procedimentos  Administrativos,  Reclamações,  Peças  de  Informação  e 
Inquéritos  Civis  adiante  relacionados:  1)  Reclamação  Proej.  nº 
17.08.01.0082, oriunda da Promotoria de Justiça de Defesa do Patrimônio 
Público da Comarca de Aracaju, tendo como interessados o Senhor Roberto 
dos Santos Bomfim e a EMURB; 2) Reclamação Proej. nº 17.07.01.0097, 
oriunda  da  Promotoria  de  Justiça  de  Defesa  do  Patrimônio  Público  da 
Comarca  de Aracaju,  tendo como interessados  denúncia  anônima,  Sales 
Material  de Construção e  Kasa  Nova Material  de  Construção  Ltda;   3) 
Peças de Informação, oriundas da Promotoria de Justiça da Comarca de 
Carira,  tendo  como  interessados  o  Senhor  Antônio  Cavalcante  e  a 
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Administração  do  Cemitério  de  Carira/SE;  4)  Peças  de  Informação, 
oriundas da Promotoria de Justiça da Comarca de Carmópolis, tendo como 
interessados  o  Tribunal  de  Contas  do  Estado  de  Sergipe  e  o   Senhor 
Theotônio Narciso da Cruz; 5) Inquérito Civil nº 003/2007, oriundo da 5ª 
Promotoria  de Justiça  dos Direitos do Cidadão da Comarca de Aracaju, 
com  funções  relativas  ao  Meio  Ambiente  e  Urbanismo,  tendo  como 
interessados os moradores do Jardim das Hortências e o Condomínio Ilha 
das Bahamas; 6) Procedimento Administrativo Preparatório nº 10/2003, 
oriundo da  Promotoria  de  Justiça  da  Comarca  de  Barra  dos  Coqueiros, 
tendo  como  interessados,  procedimento  oriundo  de  abaixo-assinado;  7) 
Procedimento  Preparatório  Proej.  nº 17.07.02.0017,  oriundo  da 
Promotoria  de Justiça  de Defesa  do Patrimônio  Público da Comarca  de 
Aracaju,  tendo  como  interessados  o  Ministério  Público  do  Estado  de 
Sergipe  e  o  Estado  de  Sergipe-Poder  Executivo;  8) Procedimento 
Investigatório  nº  010/2007  Proej.  nº   28.07.01.0012,  oriundo  da 
Promotoria de Justiça da Comarca de Riachuelo, tendo como interessados 
o  Ministério  Público  do Estado de Sergipe  e  a  Prefeitura  Municipal  de 
Divina Pastora;  9) Inquérito Civil nº 094/2007 Proej. nº 05.08.03.0009, 
oriundo da 5ª Promotoria de Justiça dos Direitos do Cidadão da Comarca 
de Aracaju, com funções relativas ao Meio Ambiente e Urbanismo, tendo 
como interessados os moradores do Loteamento Jardim Mar de Rosas – 
Farolândia e o Senhor Macêdo Brilho; 10) Procedimento Administrativo 
nº  47/2007,  oriundo da Promotoria  de  Justiça  de  Defesa  do Patrimônio 
Público da Comarca de Aracaju, tendo como interessadas a Secretaria de 
Estado da Justiça e da Cidadania e a Empresa VIVO S/A.;  11) Inquérito 
Civil  nº 009/2006,  oriundo da 5ª  Promotoria  de Justiça  dos Direitos do 
Cidadão da Comarca de Aracaju, com funções relativas ao Meio Ambiente 
e  Urbanismo,  tendo como interessados  o  IBAMA e  o  Senhor  Aurelino 
Tavares  de  Almeida;  12)  Inquérito  Civil  nº  012/2006,  oriundo  da  5ª 
Promotoria  de Justiça  dos Direitos do Cidadão da Comarca de Aracaju, 
com  funções  relativas  ao  Meio  Ambiente  e  Urbanismo,  tendo  como 
interessados Florence Cavalcante  T. da Silva e o Restaurante  DEPAN; 13) 
Inquérito  Civil  nº  009/2007,  oriundo  da  4ª  Promotoria  de  Justiça  dos 
Direitos  do  Cidadão  da  Comarca  de  Aracaju,  com  funções  relativas  à 
Defesa do Acidentado do Trabalho, Idoso, Deficiente e Direitos Humanos 
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em Geral,  tendo  como  interessados  o  Ministério  Público  do  Estado  de 
Sergipe  e  a  Superintendência  de  Seguros  Privados  –  SUSEP;  14) 
Procedimento Administrativo  nº  019/2008,  Proej.  nº  15.08.03.0004, 
oriundo da 2ª Promotoria de Justiça dos Direitos do Cidadão da Comarca 
de  Aracaju,  com funções  relativas  aos  Serviços  de  Relevância  Pública, 
Controle Externo da Atividade Policial e Questões Agrárias, tendo como 
interessados   a  Senhora  Guaralucia  das  Virgens  Santos,  DESO  e  a 
EMURB; 15) Peças de Informação, oriundas da Promotoria de Justiça da 
Comarca de Carmópolis, tendo como interessados o Ministério Público do 
Estado  de  Sergipe  e  a  Prefeitura  Municipal  de  Carmópolis;  16) 
Procedimento  Administrativo  nº 01/2005,  oriundo  da  Promotoria  de 
Justiça  da  Comarca  de  Carmópolis,  tendo  como  interessados  Elisabeth 
Soares Costa, Gildete de Araújo Bispo Brasil, Rita de Cássia dos Santos 
Maria Amélia Alves da Silva, Ministério Público do Estado de Sergipe, 
Secretaria Municipal de Educação, Secretaria Municipal de Administração 
e  Professores  do  Município  de  Carmópolis;  17)  Procedimento 
Administrativo  TRT  nº  03.01.0343/2001,  oriundo  da  Promotoria  de 
Justiça da Comarca de Campo do Brito, tendo como interessados a Senhora 
Jacira  dos  Santos  Correia   e  o  município  de  Campo  do  Brito; 18) 
Procedimento  Administrativo  TRT  nº  03.01.0319/2001,  oriundo  da 
Promotoria  de  Justiça  da  Comarca  de  Campo  do  Brito,  tendo  como 
interessados a Senhora Lenita de Freitas e o Município de Campo do Brito; 
19)  Inquérito  Civil  nº  011/2007,  oriundo  da  Promotoria  de  Justiça  de 
Defesa  do  Patrimônio  Público  da  Comarca  de  Aracaju,  tendo  como 
interessados  o  Tribunal  de  Contas  do  Estado  de  Sergipe,  Companhia 
Estadual de Habitação e Obras Públicas – CEHOP e os Senhores Gilmar de 
Melo  Mendes  e  Luciano  Augusto  Barreto  Carvalho;  20)  Procedimento 
Administrativo Preparatório  nº  04/2003,  oriundo  da  Promotoria  de 
Justiça  da  Comarca  de  Barra  dos  Coqueiros,  tendo  como  interessados 
Jailson  Pereira  da  Silva   (Diretor  de  Trânsito  do  Município),  Edson 
Aparecido  dos  Santos  (Secretário  Municipal  de  Participação  Popular)  e 
Epaminondas Barreto da Silva Filho;  21) Peças de Informação, oriundas 
da  Promotoria  de  Justiça  da  Comarca  de  Poço  Redondo,  tendo  como 
interessados  a  Coordenadoria  Geral  do  Ministério  Público,  Tribunal  de 
Contas do Estado de Sergipe,  Câmara Municipal  de Poço Redondo Ex-

13



                                                                       

M
IN

ISTÉRIO PÚBLICO

ESTADO DE SERGIPE
PROCURADORIA GERAL DE JUSTIÇA

CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO

presidente Roberto Araújo Silva; 22) Inquérito Civil nº 025/2006, oriundo 
da  5ª  Promotoria  de  Justiça  dos  Direitos  do  Cidadão  da  Comarca  de 
Aracaju,  com funções  relativas  ao  Meio  Ambiente  e  Urbanismo,  tendo 
como interessados o Ministério Público do Estado de Sergipe e o  Posto 
Petrox Comercial Ltda.;  23) Inquérito Civil nº 032/2006, oriundo da 5ª 
Promotoria  de Justiça  dos Direitos do Cidadão da Comarca de Aracaju, 
com  funções  relativas  ao  Meio  Ambiente  e  Urbanismo,  tendo  como 
interessados a Senhora Terezinha Rocha e o Bar e Lanchonete da Gislane; 
24) Inquérito Civil nº 007/2006, oriundo da 5ª Promotoria de Justiça dos 
Direitos  do  Cidadão  da  Comarca  de  Aracaju,  com funções  relativas  ao 
Meio Ambiente e Urbanismo, tendo como interessados o Senhor Adilson 
Santos e o Ministério Público do Estado de Sergipe; 25) Inquérito Civil nº 
01/2007,  oriundo  da  Promotoria  de  Justiça  de  Defesa  do  Patrimônio 
Público  da  Comarca  de  Aracaju,  tendo  como  interessados  a  Secretaria 
Municipal de Assistência Social e Cidadania e o Ex-Secretário Emmanuel 
da Silva Nascimento e o Tribunal de Contas do Estado de Sergipe;  26) 
Procedimento Administrativo  Preliminar  nº  04/2005,  oriundo  da 
Promotoria  de  Justiça  da  Comarca  de  Poço  Redondo,  tendo  como 
interessados o Senhor Paulo Afonso de Almeida e a Prefeitura Municipal 
de  Poço  Redondo;  27)  Procedimento  Administrativo  TRT  n° 
03.01.0356/2001, oriundo da Promotoria de Justiça da Comarca de Campo 
do Brito, tendo como interessados a Senhora Neide Rodrigues dos Santos e 
o  Município  de  Campo  do  Brito;  28) Procedimento  Preparatório  nº 
13/2008,  oriundo da Promotoria de Justiça da Comarca de Carira, tendo 
como interessados o Ministério Público do Estado de Sergipe e o Senhor 
José  Sebastião  Filho;  29)  Inquérito  Civil   nº  010/1997, oriundo da  5ª 
Promotoria  de Justiça  dos Direitos do Cidadão da Comarca de Aracaju, 
com  funções  relativas  ao  Meio  Ambiente  e  Urbanismo,   tendo  como 
interessados  o Senhor  Hélio Sabino Ribeiro Chaves  e  o CREA/SE;  30) 
Inquérito  Civil  nº 050/2006,  oriundo  da  5ª  Promotoria  de  Justiça  dos 
Direitos  do  Cidadão  da  Comarca  de  Aracaju,  com funções  relativas  ao 
Meio  Ambiente  e  Urbanismo,   tendo como interessados  o  IBAMA e a 
Senhora  Maria  Aparecida  de  Jesus  Cavalcante.  Após  deliberação,  os 
Procedimentos  Administrativos,  Reclamações,  Peças  de  Informação  e 
Inquéritos Civis constantes dos itens  “1”, “2”, “3”, “4”, “5”, “6”, “7”, 
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“8”, “9”, “10”, “11”, “12”, “13”, “14”, “15”, “16”, “17”, “18”, “19”, 
“20”, “21”, “22”, “23”, “24”, “25”, “26”, “27”, “28”, “29” e “30” foram 
arquivados  por  unanimidade. Finalmente,  levando-se  em  conta  a 
possibilidade de mudança na composição do Egrégio Conselho Superior do 
Ministério Público, Sua Excelência, a Presidente do Conselho Superior do 
Ministério Público, determinou que não fosse feita nova distribuição dos 
processos.  E como nada mais houvesse a tratar, S. Exa, a Presidente do 
Conselho Superior do Ministério Público, declarou  encerrada  a Sessão. 
Eu,                                     , Orlando Rochadel Moreira, Secretário do 
CSMP, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada.                    
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